

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 111 (1091) | Пятница, 14 сентября 1951 г. | Цена 15 коп.

Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца.

И. СТАЛИН

Ленинградская областная конференция сторонников мира

Огромный белоколонный зал Таврического дворца. Здесь в апреле семнадцатого года великий вождь революции В. И. Ленин произнес слово «мир», с невыразимой радостью подхваченное народом России.

В этом историческом здании собрались посланцы трудящихся Ленинграда и Ленинградской области—слесари и академики, колхозники и педагоги, студенты и деятели искусства, каменщики и писатели, люди, чей труд и творчество, все помыслы и каждое биение сердца направлены к одной цели: отстаивать дело мира. Собрались на Ленинградскую областную конференцию сторонников мира.

Празднично убран зал. На транспарантах, перекинутых от края до края зала, горят призывные слова:

«Слава великому знаменицу мира—товарищу Сталину!»

«Да здравствует наша великая социалистическая Родина—мощный оплот мира и дружбы между народами!»

Краткой вступительной речью открыл конференцию председатель инициативного комитета по подготовке и проведению Ленинградской областной конференции сторонников мира главный конструктор гидротурбин завода имени Сталина, лауреат Сталинской премии Н. Н. Ковалев:

— Товарищи! 28 августа в столице нашей Родины—Москве состоялся пленум Советского Комитета защиты мира, принявший решение о проведении в Советском Союзе сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Сбор подписей под Обращением происходит в то время, когда миллионы простых людей земного шара убеждаются, как велика опасность войны. Американско-английские империалисты не только готовятся к агрессии против мира, но вот уже 15 месяцев ведут войну против свободолюбивого корейского народа. Американские варвары в Корее с чудовищной злобой разрушают мирные корейские города.

В этих условиях борьба всех честных людей мира за сохранение мира приобретает особое значение. Великий вождь народов товарищ Сталин сказал: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Голос великого Сталина услышан народами земли, и сейчас прощам поджигателей войны противостоит могучий фронт мира.

Решение Советского Комитета защиты мира встречено с огромным воодушевлением трудящимися страны. В городах и селах рабочие, колхозники, интеллигенция горячо поддерживают это решение. Мы собрались сюда, чтобы от имени трудящихся Ленинграда и области заявить о своей неуклонной готовности отстаивать дело мира до конца. Эта готовность выражается в широком развертывании социалистического соревнования за досрочное окончание хозяйственных планов, в стремлении самоотверженным трудом внести весомый вклад в дело мира. Еще и еще раз демонстрируют трудящиеся свою готовность служить делу мира, свою безграничную преданность коммунистической партии, любовь к гениальному вождю народов—великому Сталину, чье имя звучит с одинаковой силой на всех языках как призыв к подлинной дружбе народов.

Под водительством коммунистической партии советский народ, неся знамя, на котором боевым призывом к миру начертано имя Сталина...

Горячими, долго не смолкающими аплодисментами встречает зал эти слова. Все встают. То в одном конце зала, то в другом звучат возгласы:

— Знаменосцу мира—товарищу Сталину—ура! Любимому другу всех простых людей мира—Сталину—слава!

По предложению делегата Еремеева, главного конструктора завода «Электросила» им. С. М. Кирова избирается президиум конференции. Старший мастер Кировского завода делегат Байков предлагает избрать в почетный президиум Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем всего прогрессивного человечества великим Сталиным. «Вновь слышны возгласы: „Великому Сталину—слава!“ Зал содрогается от рукоплесканий. Несколько минут продолжается овация в честь товарища Сталина.

С докладом «Советский на-

род в борьбе за сохранение и укрепление мира» выступил лауреат Сталинской премии академик Д. В. Наливкин. С огромным вниманием слушают делегаты доклад. Громкими аплодисментами встречают они слова докладчика: «Советские люди никогда не зарились на чужое добро. Но, когда нас вынуждали братья за оружие, враги советского народа всегда терпели поражение».

По окончании доклада на трибуну конференции один за другим поднимаются делегаты. Слесарь-новатор Кировского завода П. А. Зайченко рассказывает о том огромном подъеме, который вызвало среди кировцев стремление укрепить дело мира.

— Мартеновцы, прокатчики, литейщики, рабочие механических цехов, вставая на вахту мира, обязуются самоотверженным трудом защитить дело мира и с честью выдерживают эти обязательства. Мы, кировцы, знаем, что каждая тонна стали, каждая машина, выданный сверх плана, — лучший ответ на преступные замыслы поджигателей войны.

О потрясающих картинах голода, нищеты и бесправия в капиталистических странах рассказал делегатам помощник капитана парохода «Кубань» А. И. Трегубов:

— Трудящиеся капиталистических стран, — говорит он, — несмотря на гонения, развертывают кампанию за мир во всем мире. Они верят, что Советский Союз — надежный и верный оплот мира.

Выступают академик К. М. Быков, ткачиха-стахановка прядильно-ткацкой фабрики «Рабочий» Е. Л. Максимова, писатель Н. Никитин, председатель колхоза имени Ленина Гатчинского района А. И. Иванов, лауреат Сталинской премии, народный артист РСФСР К. В. Скоробогатов. В словах каждого—гнев и ненависть к поджигателям новой войны. В словах каждого—твердая уверенность, что народы земли отстаивают дело мира.

Председатель мандатной комиссии Н. Н. Пшеницин сообщает, что трудящиеся города Ленина и Ленинградской области послали на конференцию своих лучших представителей. В числе делегатов—академики, писатели, рабочие — новаторы

производства, труженики социалистических полей. Среди делегатов много лауреатов Сталинской премии.

Конференция единогласно утверждает доклад мандатной комиссии.

На трибуне—лауреат Сталинской премии композитор В. П. Соловьев-Седой. Он говорит, что советская интеллигенция вместе со всем народом от всей души, от всего сердца поддерживает сталинскую внешнюю политику мира. Ее поддерживает все передовое прогрессивное человечество. Сторонники мира стали могучей силой на всем земном шаре. Свыше 450 миллионов людей доброй воли подписали Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Это огромная сила! Она сорвет преступные планы американско-английских поджигателей войны.

— В борьбе за мир, — говорит тов. Соловьев-Седой, — нас воодушевляет имя мудрого вождя и учителя товарища Сталина—великого знаменосца мира во всем мире. С именем Сталина мы победим. (Аплодисменты).

Взволнованную речь, наполненную гневом и презрением к американским империалистам, терзающим миролюбивый корейский народ, убивающим беззащитных женщин, стариков и детей, произносит мать-героиня К. Я. Смирнова.

— Мы, — говорит в заключение тов. Смирнова, — миролюбивый народ. Мир! Это слово безгранично дорого каждому советскому человеку. Мы хотим мира, чтобы спокойно работать, счастливо жить, воспитывать детей, строить коммунизм. Мы не хотим ужасов и бедствий войны! Передовое человечество сорвет коварные замыслы капиталистических заправил из Вашингтона и Лондона.

Сталин! Это имя дорогое и близкое каждому советскому человеку, было на устах делегатов и многочисленных гостей Ленинградской областной конференции сторонников мира. Каждый раз, когда выступающие упоминали имя товарища Сталина, весь зал в едином порыве вставал и бурно аплодировал, горячо приветствовал своего вождя, друга, учителя, великого знаменосца мира. Это была яркая демонстрация бес-

предельной любви и преданности советских людей большевистской партии, Советскому правительству и великому Сталину.

О мире, о Сталине, о готовности советских людей отстаивать дело мира говорили ученые, ректор Государственного университета А. А. Ильюшин и ученица 195-й средней школы Катя Пирогова, разметчик завода «Красный выборжец» Г. М. Дубинин и студент Ленинградского университета, участник Берлинского фестиваля молодежи и студентов В. Л. Матусов и многие другие. Они говорили о счастье жить, работать и творить в великую сталинскую эпоху, обещали каждый на своем посту самоотверженной работой крепить могущество любимой Родины—оплота мира и безопасности народов.

На конференции выступили 18 делегатов. Их речи были пронизаны единым стремлением—под руководством партии Ленина—Сталина отстаивать дело мира, сорвать преступные планы поджигателей войны, трудовыми подвигами, самоотверженной работой на заводах и фабриках, колхозах и совхозах, лабораториях и научно-исследовательских институтах — всюду крепить могущество и умножать славу великой социалистической державы.

Единодушно принимается резолюция, в которой Ленинградская областная конференция сторонников мира горячо поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Конференция призывает подписаться под этим Обращением население Ленинграда и Ленинградской области.

На конференции избраны Ленинградский областной комитет защиты мира и делегаты на Третью Всесоюзную конференцию сторонников мира.

С огромным воодушевлением участники Областной конференции приняли приветствие великому вождю народов, знаменосцу мира во всем мире товарищу И. В. Сталину.

По окончании заседания делегаты Ленинградской областной конференции сторонников мира поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше роль сельского актива

Партийная организация колхоза «Шахтер» невелика. Она насчитывает в своих рядах 5 членов и 3 кандидата партии. Решая вопрос об усилении влияния партийной организации на все участки колхозного производства, коммунисты пришли к правильному выводу о том, что необходимо воспитывать и укреплять актив и, опираясь на него, повести за собой всех колхозников.

В настоящее время состав актива возрос до 29 человек. Все они способны оказывать практическую помощь колхозу в решении всех хозяйственных задач. В числе актива — члены правления колхоза, бригадиры, депутаты сельского совета, сельская интеллигенция и передовики колхозного производства.

Однажды случилось, что ввиду ненастной погоды, колхоз начал сильно отставать с заготовкой кормов. Значительная часть скошенных трав рисковала быть не убранный. Партийная организация обсудив этот вопрос на собрании, на трудные участки работ послала коммунистов. Те, опираясь на актив, мобилизовали колхозников на преодоление создавшихся трудностей, и прорыв был ликвидирован.

Таким же образом, в тесной связи с активом, партийная организация успешно решает задачи и в период хлебоуборки. За каждой деревней закреплены активисты, которые помогают организовывать труд колхозников, принимают личное участие в работах, показывая образцы стахановского труда.

Результаты не замедлили сказаться: колхоз занимает одно из ведущих мест в районе по ходу сельхозработ. При плане 200 гектаров убраны яровые с площади свыше 100 гектаров. Колхоз давно уже рассчитался с государством по озимым хлебам. Выполняли план сева озимых культур и продолжают сеять сверх плана.

Связь коммунистов колхоза с беспартийными активистами, плодотворно сказавшаяся на успешном решении задач кол-

хозного производства, казалось, должна была натолкнуть секретаря партийной организации т. Костромина на мысль о дальнейшем укреплении ее, об улучшении воспитательной работы с беспартийной массой.

Но этого не произошло. За последнее время связь с активом ослабилась. Открытые собрания с привлечением актива парторганизация проводит очень редко. Занявшись сугубо производственными вопросами, партийная организация не использует активистов для агитационно-массовой работы. А ведь из числа интеллигенции можно найти товарищей, которые бы проводили беседы, доклады, лекции, организовали читки газет.

Странно и то, что партийная организация не уделяет внимания стенной печати. Редакция, которую возглавляет кандидат в члены ВКП(б) т. Петров, бездействует. Стенная газета не выходит уже три месяца. Заведующая избой-читальней кандидат в члены партии т. Андреева работает плохо, но парторганизация не призвала ее к порядку. А разве не дело заведующей избой-читальней с помощью активистов во всех полеводческих бригадах организовать наглядную агитацию, прочитать колхозникам газету, выпустить боевой листок, занести на доску показателей результаты работы бригад. Однако ничего этого нет.

Указанные недостатки являются серьезной помехой в деле укрепления и расширения связи с беспартийными массами и, в конечном счете, в дальнейшем подъеме и развитии колхозного производства. Устранить их — неотложный долг коммунистов.

Необходимо помнить, что умение прислушиваться к голосу актива, повседневно вести среди него воспитательную работу, мобилизовать его на выполнение задач, поставленных партией и правительством перед тружениками села, — это кровное дело партийных организаций колхоза.

А. Михалов.

Поддерживать хорошее начинание строителей

Недавно строители города сдали в эксплуатацию ряд домов. Отрадно отметить, что качество строительных работ значительно улучшено. Если раньше при сдаче жилой площади приемочная комиссия всегда находила массу недостатков, то сейчас этого уже нет. Видно это хотя бы на примере дома № 31 по улице Кирова. Здесь строители управления № 4 проявили хорошее начинание: в квартирах установили круглые печи с железными кожухами.

Лестно также, что в сметы строительства стала включаться окраска полов.

Сейчас строители управления № 4 вступили в соревнование в честь XXXIV годовщины Великого Октября. Они взяли досрочно выполнить план и

повысить качество продукции. Бригада маляров т. Удачина обязалась сдавать дома только с оценкой не ниже, как хорошо и отлично.

В качестве доброго совета хочется подсказать руководству строительного управления № 4 (начальнику т. Цухлову и главному инженеру т. Бимбо), чтобы они хорошие начинания рабочих всеми силами поддерживали и распространяли.

На ряду с хорошими сторонами есть еще на строительстве и недостатки. Например, с благоустройством территории около домов далеко не все благополучно. Никак не гармонируется, когда возле новых чистеньких домов по улице Чкалова и Кирова нагромождены кучи строительного мусора и камней.

Ф. Филиппов.

Своевременно убрать и обработать урожай с семенных участков

Среди многих забот, связанных с проведением уборки урожая и выполнением обязательств перед государством, особое место должно быть уделено уборке урожая с семенных участков и засыпке семенных, страховых и переходящих фондов под урожай будущего года. Надо принять все меры к тому, чтобы урожай с этих участков был убран в лучшие агротехнические сроки и отдельно от урожая общих посевов. Для уборки урожая с семенных участков должны быть выделены наиболее опытные комбайнеры, при уборке простыми уборочными машинами обеспечено проведение обмолота не более, чем за 10 дней после окончания косовицы, установлен строгий контроль за качеством работ.

Июльский пленум Ленинградского обкома ВКП(б) установил, что засыпка семенных фондов во всех колхозах должна быть закончена к 1 октября. Чтобы справиться с этой задачей, надо в каждом колхозе провести уборку семенников клевера первого года в ближайшие дни. Это — примерные сроки, при более раннем созревании уборка урожая с семенных участков производится еще раньше. Предельный срок уборки раннего картофеля с семенных участков — 15 сентября.

Во многих колхозах области с семенных участков получают высокие урожаи. В бригаде Героя Социалистического Труда тов. Дмитриева из колхоза имени Пушкина, Гатчинского района, получено с каждого гек-

тара — озимой ржи 22 центнера, озимой пшеницы — 20 центнеров, а урожай картофеля составляет не менее 400 центнеров с гектара семенного участка. В колхозе имени Калинина, Волосовского района, виды на урожай с семенного участка яровой пшеницы определены в 25 центнеров с гектара. Важно этот высокий урожай довести до кондиции, засыпать в очищенные, продезинфицированные хранилища и до единого зернышка сохранить на посев.

Немедленная очистка всего семенного зерна, поступающего от комбайнов и молотилок — неперемное условие для его лучшего подсушивания и хранения. Нельзя забывать, что семена с наличием сора всегда более влажны и их невозможно хранить даже короткий срок.

Все простые зерноочистительные машины колхозов, а также сложные зерноочистительные машины МТС, необходимо использовать на очистке зерна не менее 20 часов в сутки. Наряду с ткаными решетками надо иметь и пробивные. Очень хорошо работает на очистке и сортировке зерна новая зерноочистительная машина ВС-2, в Сельхознабе она имеется.

Семенники многолетних трав следует обработать не позднее, чем за 20 дней с момента начала уборки. Для ускорения вытирания семенников клевера следует использовать все имеющиеся в районе клеверотерки и молотковые зернодробилки.

При сушке семенного зерна

на механизированных и простейших сушильках, необходимо соблюдать следующие условия: сушить только чистое зерно, освобожденное от сорняков, просохших зерен и других примесей; семенное зерно сушить в теплом, но не горячем воздухе; нагревать его до 35—40 градусов. Просушивание должно быть постепенным. Если у продовольственного зерна за один пропуск можно снизить влажность на 5—6 процентов, то у семенного не более чем на 3 процента. Семенное зерно с высокой влажностью пропускается через зерносушилку несколько раз. При сушке в приспособленных простейших зерносушильках, зерно насыпается слоем в 5 сантиметров и часто перемешивается; сушка проводится при хорошей вентиляции.

Ни в коем случае нельзя сразу же после сушки засыпать теплое зерно на хранение. Семена следует охладить, их температура не должна превышать температуру воздуха в хранилище более чем на 3—5 градусов.

Долг председателей и бригадиров колхозов, специалистов сельского хозяйства своевременно убрать и обработать урожай с семенных участков, засыпать его в семенные, страховые и переходящие фонды и отлично сохранить до посева.

С. Житков,
главный агроном зернового отдела Областного управления сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

Скосил 50 гектаров зерновых и трав

Машинист колхоза «Обновленная земля» Василий Степанович Орлов не первый год работает на уборке хлебов машиной. В нынешнем сезоне он скосил 18 гектаров зерновых и 32 гектара трав.

По следам наших выступлений

„О внутреннем благоустройстве“

На письмо под таким заголовком, помещенное в № 106 (1086) газеты «Знамя труда», начальник жилищно-коммунального отдела треста «Ленинградсланец» т. Меденко сообщил:

«Факты, указанные в заметке, подтвердились. По указанию управдома т. Зуевой открыты двери кухни для пользования ею всеми жильцами квартиры № 2 в доме 2/9 по улице Горького.

Штукатурка и побелка будет произведена в ближайшие дни».

„Непорядки в районном доме культуры“

В 106 (1086) нашей газеты было опубликовано письмо под таким заголовком. В ответе, поступившем из культпросветотдела говорится: «Непорядки в районном Доме культуры имели место из-за неисправности аппаратуры.

Районному отделу кинофикации (т. Козлов) дано указание принять меры для улучшения работы киномехаников на селе.

В нашей почте

Материнское спасибо

С весны прошлого года мой ребенок посещал ясли № 4 в поселке Большие Лучки. За этот период он значительно вырос, окреп, развил свою речь. В настоящее время его уже переводят в детский садик.

Мне как матери, хочется поблагодарить медицинский и служащий персонал детских яслей, а особенно заведующую Евгению Ивановну Забардину, старших медсестер Анну Степановну Смирнову и Марию Николаевну Пустовалову, за их большую заботу о детях.

Несмотря на то, что в яслях в настоящее время вместо 30 воспитывается 34 ребенка — всюду чисто, опрятно. Пища

всегда хорошо и вкусно приготовлена.

Все дети в яслях приучены к определенному режиму, способствующему укреплению их здоровья. Медицинский надзор здесь поставлен хорошо.

Хочется сказать, что счастливыми родятся дети только в нашей счастливой Советской стране, где партия и великий Сталин видят в них будущих членов коммунистического общества. Для наших детей сделано все, чтобы они росли здоровыми и крепкими, развивались и учились. Большое материнское спасибо за это!

Т. Бочина,
откатчица шахты № 2.

Скамейки исчезли...

В июле в Сланцах заложил неплохой скверик. Сюда трудящийся мог зайти, посидеть, привести поиграть детей. С каждым днем число посетителей увеличивалось.

Но заместителю управляющего трестом «Ленинградсланец» т. Салганику для чего-то понадобились скамейки. И он быстро принял решение — убрал скамейки из сквера и

отправил их в Большие Лучки, считая, видимо, что они там нужнее. И теперь приходится желающему отдохнуть в скверике приспособлять для сидения урны из под мусора.

Интересно, что на это скажет т. Салганик. Думает ли он установить скамейки в скверике?

Ф. Степанов.

СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ГОВОРЯТ ВОЙНЕ: „НЕТ!“

МОЯ ПОДПИСЬ—ЗА МИР

Это памятный день в моей жизни. Словами трудно передать испытываемое чувство гордости и радости. Сюда, в Большой зал Таврического дворца города Ленина съехались делегаты областной конференции сторонников мира — ученые, лауреаты Сталинской премии, рабоче-стахановцы, колхозники—люди разных профессий и призваний. Они, посланцы трудящихся, собрались, чтобы выразить волю и единодушие к миру.

С огромным вниманием мы, делегаты, слушали доклад академика Наливкина о борьбе советского народа за сохранение и укрепление мира. Выступающих с трибун было много. И не было из них, кто бы не говорил о большом счастье в нашей стране жить и трудиться на благо народа, для родной Отчизны. Суровые слова гнева неслись в адрес американо-английских поджигателей войны. Делегаты говорили о том, что людям труда и мира, строящим коммунизм, не нужна проклятая война, и что каждый советский человек с радостью и большим желанием поставит свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира, и скрепят ее трудом.

Я был избран в президиум конференции. Сидел у трибуны, где выступали делегаты. На мгновение мне мысленно представилась наша родная сланцевая шахта, в которой я тружусь 17 лет. Товарищи мои несут в забое стахановскую вахту мира. Они дают на-гора сверхплановый сланец. В лавах

кипит мирный труд. Наша шахта быстро оснащается новейшей техникой—электровозами, врубками, транспортерами, электросверлами. В этом году штреки осветились лампами дневного света. Богато стали жить наши горняки. Ощущаю я это на себе лично. Месячный заработок мой, рядового горняка, достигает до трех тысяч рублей и выше. Кроме того я получаю ежегодно за выслугу лет 3.600 рублей. В хороших благоустроенных квартирах живем мы. Спасибо родной партии и лучшему другу шахтеров товарищу Сталину за заботу. Хочется работать еще лучше. И не надо нам никаких войн. Но забыть нельзя, как десять лет назад, из того мирного лесочка, что возле нашей шахты, выскочили фашисты-автоматчики и нарушили наше счастье. Они несли смерть и горе. Чтобы не повторилось этого, народы, следуя указаниям великого знаменосца мира товарища Сталина, берут отныне дело мира в свои руки.

Я счастлив, что здесь, на конференции сторонников мира одним из первых поставил свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира за Пакт Мира между пятью великими державами.

От имени своей бригады навалотбойщиков заявляю, что мы, шахтеры, приложим все силы и мастерство, чтобы дать стране больше топлива. Это будет наш лучший вклад в дело мира.

И. Фокин,
почетный шахтер,
делегат областной конферен-
ции сторонников мира.



Среди коллектива шахты № 2 треста „Ленинградсланец“ широко известны успехи молодых проходчиков бригады Василия Васенкова. Изодня в день, из месяца в месяц проходчики перевыполняют план. В дни когда проходит кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира члены бригады отличной стахановской работой скрепляют свои подписи под Обращением. Молодой проходчик этой бригады Петр Кузьмин в соревновании с товарищами всегда идет в числе передовиков.

Сейчас бригада, где работает т. Кузьмин, перешла на работу по графику цикличности. Это еще более поднимает выработку проходчиков, вносящих свой трудовой вклад в дело мира.

На снимке П. В. Кузьмин.

За счастье народов

Приближался трудовой день первой смены на шахте № 1. В шахтерских спецовках горняки собрались уздания производственного комбината. Значит это не обычный день. Так повелось здесь по случаю важных событий в жизни горняцкого коллектива. Шахтеры пришли поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

С докладом о борьбе советского народа за мир выступил заместитель секретаря партийного бюро В. Д. Стружинский. С большим подъемом шахтеры встретили резолюцию Советского Комитета защиты мира и сообщение об итогах Ленинградской областной конференции сторонников мира, горячо одобряющей и поддерживающей Обращение Всемирного Совета Мира.

Выступивший на собрании бригадир навалотбойщиков шахтер Н. Якунин так сказал: — Я участник Отечественной войны. Трижды пролил кровь за счастье нашего народа. Да

разве может в груди моей спокойно работать сердце, когда американские империалисты бряцают оружием и вновь жаждут крови. Мы в силах укротить агрессоров. Все как один поставим свои подписи за мир. А чтобы еще сильнее была наша Родина—дадим ей больше топлива. Моя бригада становится на стахановскую вахту мира.

С горячими словами одобрения решения Советского Комитета защиты мира выступили горняки тт. Софронов, Шабанов и другие.

Шахтеры начали подписывать Обращение. В числе первых ставят свои подписи бригадир-навалотбойщик Н. Якунин, стахановка-откатчица О. Петрова, навалотбойщик комсомолец В. Нефедов, старый горняк, проработавший в шахтах более 40 лет, А. Комаров и многие другие. Быстро увеличивается на листах ряды подписей. За каждой из них—передовой советский человек, борец за мир.

ИХ ТРУД — ДЕЛУ МИРА

Резолюция Советского Комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами вызвала горячий отклик среди колхозников сельхозартели «Шахтер». Трудящиеся полей решили бороться за мир стахановским трудом на уборке урожая, всемерно крепить трудовую дисциплину и множить общественное богатство колхоза.

Колхознику Федору Дмитриевичу Дмитриеву 60 лет. Его в годы войны постигло горе: погиб на фронте сын, фашисты сожгли дом, разорили хозяйство. Федор Дмитриевич понимает, что лучшим вкладом в дело защиты мира будет его честный труд. Несмотря на престарелый возраст, во время сеноуборочной кампании он руководил звеном. Группа колхозников, возглавляемая им, убрала и заготовила естественных трав и клевера с площади 75 гектаров.

Сейчас, когда по всей нашей стране с новой силой раздался могучий голос народа, призывающего бороться за мир во всем мире, Федор Дмитриевич стал работать еще лучше. Ночью он охраняет табун ло-

шадей, а днем, после короткого перерыва, успевает наравне с другими колхозниками выйти в поле на уборку хлебов. И не только показывает личный пример высокой производительности труда, но и возглавляет группу колхозников, которая за короткое время убрала яровых культур с площади 17 гектаров, посеяла озимых 5 гектар.

Замечательные образцы труда дают машиноведы: Григорий Семенович Семенов и Лукерья Савельевна Яковлева. Они ежедневно на косовице яровых перевыполняют установленные нормы. Колхозный кузнец Яков Билич во время сеноуборки скошил свыше 100 гектаров естественных трав. Сейчас он переключился на ремонт сельскохозяйственных машин.

Екатерина Комиссарова, приняв активное участие в сеноуборочной кампании, теперь ухаживает за скотом. Она дала слово хорошо подготовить скот к стойловому содержанию и неустанно борется за повышение продуктивности животных.

Каждый из них в эти дни множит свои усилия на полях и на животноводческих фермах, с гордостью заявляя: — Наш труд миру!

М. Gladnov.

ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ЗАЩИТЫ МИРА, избранный Ленинградской областной конференцией сторонников мира

Алексеев А. Г.—отв. секретарь Ленинградского отделения общества по распространению политических и научных знаний.
Бакланов Н. В.—доктор архитектуры.
Боголюбова Л. С.—преподаватель русского языка и литературы Педучилища.
Быков К. М.—академик, директор Института физиологии имени академика И. П. Павлова Академии наук СССР.
Васильев В. К.—комбайнер Бегуницкой МТС.
Вологдин В. П.—член корреспондент Академии наук СССР.
Горохов А. А.—бригадир.
Зайчиков В. Н.—секретарь Обкома ВЛКСМ.
Зайченко П. А.—слесарь Кировского завода.
Иванов А. Т.—токарь завода имени Карла Маркса.
Ильющин А. А.—ректор Ленинградского университета.
Казьмин Н. Д.—секретарь Обкома ВКП(б).
Ковалев Н. Н.—главный конструктор завода имени Сталина.
Котов Н. И.—председатель завкома завода «Электросила».
Кузнецова П. Ф.—колхозница колхоза «Новый путь» Красносельского района.
Козинцев Г. М.—кинорежиссер студии «Ленфильм».
Колобова О. К.—председатель Обкома профсоюза работников высшей школы и научных учреждений.
Качалов Н. Н.—член-корреспондент Академии наук СССР.
Лихачев Г. Е.—председатель колхоза имени Пушкина Гатчинского района.
Малин В. Н.—секретарь Ленинградского горкома ВКП(б).
Марфин Н. И.—вальцовщик завода имени Молотова.

Материкова М. П.—ткачиха фабрики «Рабочий».
Молчанова В. В.—заслуженный врач РСФСР.
Муштукова О. Я.—мастер фабрики «Скорход».
Михин Ф. Д.—сталевар завода имени Ленина.
Наливкин Д. В.—действительный член Академии наук СССР.
Никитин Н. Н.—писатель.
Наумова Е. И.—отв. секретарь Облсовпрофа.
Осипова О. А.—мать-героиня, Василеостровский район.
Орешников В. М.—профессор Академии художеств СССР.
Пшеницин Н. Н.—председатель Облсовпрофа.
Подвысоцкая О. Н.—профессор 1-го Медицинского института.
Петрова М. Я.—стахановка завода «Красный треугольник».
Скоробогатов К. В.—народный артист РСФСР.
Соловьев-Седой В. П.—композитор.
Сиволобов М. А.—отв. редактор газеты «Ленинградская правда».
Смирнов В. И.—академик, профессор ЛГУ.
Трегубов А. И.—помощник капитана парохода «Кубань».
Федосеев П. К.—машинист-стахановец Октябрьской ж. д.
Филиппов Н. А.—каменщик строительного треста № 2.
Фокина А. И.—доярка совхоза «Торосово», Волосовский район.
Черкасов Н. К.—народный артист СССР.
Чивилихин А. Т.—отв. секретарь Ленинградского отделения Союза советских писателей.
Шателен М. А.—член-корреспондент Академии наук СССР, профессор Политехнического института имени Калинина.
Шихов А. Г.—слесарь-стахановец завода «Красный выборжец».

Единодушие энергетиков

Энергетики центральной электростанции собрались в красный уголок. Без единой задержки, ритмично несли в этот день вахту смена дежурного инженера Н. С. Степанова.

С большим подъемом собравшиеся прослушали доклад т. Губернаторова «Советский народ в борьбе за сохранение и укрепление мира». Один за другим выступили и горячо одобрили резолюцию Советского Комитета защиты мира слесарь котельного цеха И. Титенко, электрик Б. Куканов, мо-

тористка А. Трифонова. Они призвали коллектив станции встать на стахановскую вахту мира. Первой поставила свою подпись под Обращением Всемирного Совета Мира за Пакт Мира между пятью великими державами дочь погибшего воина стахановка комсомолка Г. Костыгова. Потом под Обращением легли подписи бункеровщицы А. Тимофеевой, мастера Н. Воронова, электрика Б. Куканова и многих других. Энергетики демонстрируют свое единодушие в борьбе за мир.

А. Гусьнов.

По нашей ОБЛАСТИ

На вахтах мира

Над пролетами огромных цехов, над рабочими местами стахановцев, на комбайнах начертаны слова — «Вахта мира». На вахты мира встали коллективы целых предприятий, колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций.

На одном из ленинградских заводов — сталепрокатном и проволочно-канатном имени Молотова, как и на других предприятиях города — большой трудовой подъем. Изготовив в августе сверх плана более 20 километров канатов, металлурги усиливают темпы в труде.

— Будем работать еще лучше, еще производительнее, — заявил сменный мастер горячепрокатного цеха Ф. П. Кульбачный. Его смена только за последние дни сверх задания прокатала более 80 тонн металла.

Подшефным колхозам

Трудящиеся Петроградского района шефствуют над мгинскими и пашскими колхозами.

По инициативе комсомольской организации на заводе «Линотип» проведен сбор слесарно-монтажного инструмента для колхоза имени Жданова, Мгинского района. В колхоз направлены специалисты для ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Завод «Красногвардеец» провел большую работу по механизации водоснабжения фермы колхоза «Красное знамя», Пашского района. Водоснабжающая установка сдана в эксплуатацию.

Труд, посвященный истории Тихвина

Старший научный сотрудник Ленинградского отделения института истории Академии наук СССР доктор исторических наук К. Н. Сербина закончила многолетнее исследование, посвященное истории города Тихвина. Сейчас издательство Академии наук СССР издало ее труд «Очерки социально-экономической истории русского города (Тихвинский посад 16—18 вв.)».

В беседе с корреспондентом ЛенТАСС К. Н. Сербина рассказала:

— Тихвин — старинный русский город. Точное время возникновения его неизвестно, но имеются основания считать, что территория его была заселена с глубокой древности. Первое датированное известие о нем относится к 1383 году. Тогда он еще не назывался городом.

Тихвин прошел длинный и сложный путь развития. С 1560 года, со времени постройки здесь крепости и монастыря, вплоть до 1773 года посад принадлежал Тихвинскому Успенскому монастырю.

— Мой вклад в дело мира, — стахановская работа на колхозных полях, — сказал передовой комбайнер Будогощской МТС Юрий Тихомиров. Я уже убрал урожай хлебов со 130 гектаров, добыть еще более высокой выработки.

Следуя примеру тов. Тихомирова, многие комбайнеры на вахте мира работают с удвоенной энергией. Коммунист Иван Ищенко довел выработку самоходного комбайна до 22 гектаров.

В ответ на резолюцию Советского Комитета защиты мира коллективы предприятий, колхозов, МТС берут повышенные обязательства: рабочие — досрочно выполнить годовые планы, колхозники и механизаторы — быстрее завершить уборку, полностью рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных поставок.

Значительные работы по механизации, электрификации, ремонту уборочного инвентаря и машин провели в подшефных сельскохозяйственных артелях коллективы завода «Электрик», фабрик: гардинно-тюлевой имени Самойловой, «Светоч» и других.

В колхозы систематически выезжают докладчики, лекторы. Педагогический институт имени Покровского и завод «Линотип» отправили в подшефные районы библиотечки политической, научно-популярной и художественной литературы.

Тихвин вырос не по «государеву указу», а в процессе общественного разделения труда и следовавшего за ним расселения деревни и роста рынка. В 1773 году посад был изъят из-под власти монастыря и превращен в город. Быстро растущее население вело оживленную торговлю, как внутри государства, так и за его пределами. Жители занимались и разными ремеслами, главным образом, кузнечным делом, вследствие того, что город окружен болотами, содержащими железную руду. Наличие крепости превратило Тихвин в оборонительный пункт на северо-западных рубежах Русского государства. В 1613 году тихвинцы героически выдержали длительную осаду шведов.

Изучение огромного архивного фонда, насчитывающего около 20 тысяч документов и материалов по истории Тихвина, позволило сделать ряд важных выводов о развитии русских городов такого типа в 16—18 веках.

(ЛенТАСС)



Назым Хикмет, турецкий поэт-демократ, лауреат Международной премии мира. Фото В. Савостьянова. Прессклише ТАСС

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном 11 сентября сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивают атаки противника, продолжая наносить ему потери в живой силе и технике.

11 сентября зенитчики Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сббили 5 самолетов противника, подвергнувшего варварской бомбардировке и обстрелу мирное население Пхеньяна, Вонсана, Саривоня и Сохына.

Сепаратный договор с Японией — угроза миру в Азии

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает из Дели:

Секретарь Демократической женской лиги г-жа Вимла Капур в интервью, данном корреспонденту агентства Синьхуа в Дели, заявила, что американский сепаратный договор с Японией представляет собой «угрозу миру в Азии и во всем мире».

«Китайская Народная Республика и Советский Союз, — сказала она, — которые искренне заинтересованы в превращении Японии в независимую, демократическую и миролюбивую страну, выдвинули справедливые и демократические предложения для заключения в этом году мирного договора с Японией. Отклонение американскими империалистами этих справедливых предложений лишь доказывает наличие у них агрессивных замыслов в отношении народов Азии».

Как заявила далее Вимла Капур, горячее желание индийского народа состоит в том, чтобы никогда японский милитаризм не был возрожден.

За рубежом

Новые доказательства нарушения американцами нейтральной зоны Кэсона

ПЕКИН. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона, что сторона вооруженных сил ООН неоднократно создавала провокационные инциденты в нейтральной зоне Кэсона, стремясь сорвать переговоры о перемирии. В то же время она бесстыдно отрицала факты, пытаясь обмануть мировое общественное мнение. Во всех случаях провокаций, совершенных стороной вооруженных сил ООН, показания свидетелей и вещественные доказательства с полной неопровержимостью установили уже, что ответственность за эти акты несет сторона вооруженных сил ООН. Показания военнослужащих, вооруженных сил ООН, захваченных недавно в плен нашей стороной, являются дополнительным разоблачением лжи и отрицаний, к которым прибегала сторона вооруженных сил ООН.

Представитель делегации корейской Народной армии и китайских народных добровольцев опубликовал следующие материалы, относящиеся к показаниям Ким Вон Дока из разведывательного отряда южнокорейских войск, находящегося под командованием штаба вооруженных сил ООН, и члена южнокорейского корпуса безопасности Пак Лай Ляна:

1) Первого сентября наш военный патруль в нейтральной зоне Кэсона захватил в плен военнослужащего Ким Вон Дока из разведывательного отряда южнокорейских войск, находящегося под командованием штаба вооруженных сил ООН, который незаконно проник в нейтральную зону Кэсона. 30-летний Ким Вон Док показал, что он проник в нейтральную зону 4 раза и проводил разведывательные действия в Тандонни. Он принимал непосредственное участие в убийстве наших военных патрульных 30 августа. Когда он проник в нейтральную зону в пятый раз, он был захвачен в плен в Янвонни нашим военным патрулем.

29 августа Ким Вон Док пробрался в Дорасанни и указал, что трое военных патрульных, несших службу в нейтральной зоне, жили в доме Ким Чон Со, жителя Тандонни, в районе Чхонкё, уезда Кайпон. В тот же день в 9 час. вечера Ким Вон Док во главе 10 других солдат южнокорейского разведывательного отряда направился в Тандонни. Все они были в военной форме и вооружены винтовками, автоматами и карабинами. Они прибыли в Тандонни в 4 часа утра 30 августа. Примерно в 6 час. утра они вошли в дом Ким Чон Со и похитили трех наших военных патрульных. Выйдя из нейтральной зоны, они убили двух наших военных патрульных. Третьему удалось бежать. Когда рассвело, Ким Вон Док и его люди сняли военную форму, которую Ким Вон Док сложил в мешок и отнес в штаб своего разведывательного отряда.

2) 3 сентября на высотах вблизи Вонтона, северо-восточнее Паньмыньчжоня, за пределами нейтральной зоны, отряд наших войск встретил 10 членов южнокорейского корпуса безопасности уезда Чантан, которые были вооружены винтовками и автоматами. Наш отряд уничтожил и ранил четырех из них и захватил в плен пятого по имени Пак Лай Лян. У Пак Лай Ляна было два удостоверения личности, выданные ему управлением корпуса безопасности уезда Чантан, который занят американскими войсками. Наши войска передали Пак Лай Ляна военному патрулю в нейтральной зоне, так как его показания относились к инциденту, когда южнокорейские войска, находящиеся под командованием штаба вооруженных сил ООН, проникли в нейтральную зону и убили нашего военного патрульного. Согласно показаниям Пак Лай Ляна, ему 27 лет, семья его живет в Чанпатоне, в районе Кимлунни, уезда Чантан. Он является членом корпуса безопасности южнокорейских войск в Ерионни, в районе Чинсо, уезда Чантан. Он обычно действовал в районе Вонтон — Ерионни.

Приблизительно за 2 недели до того, как он был захвачен в плен, Пак Лай Лян слышал, как члены корпуса безопасности говорили, что их старший офицер приказал им снять форму, так как было необходимо организовать обстрел Паньмыньчжоня, находящегося в нейтральной зоне. Затем примерно за неделю до его пленения Пак Лай Лян лично видел, как вертолет приземлился в Каматоне и находившиеся на нем два американских офицера через корейского переводчика, который вышел из вертолета, предупредили 8 вооруженных и одетых в военную форму южнокорейских солдат, которые продвигались в восточном направлении от Паньмыньчжоня, что примерно неделю тому назад кто-то стрелял в «китайский коммунистический патруль» и что в случае каких-либо последующих действий внутри этой зоны ношение военной формы запрещено. Упомянув об инциденте, связанном с обстрелом «китайского коммунистического патруля», американские офицеры, очевидно, имели в виду инцидент 19 августа, когда южнокорейские войска, находящиеся под командованием штаба вооруженных сил ООН, убили нашего военного патрульного.

Показания Ким Вон Дока и Пак Лай Ляна еще раз подтверждают, что не кто иной, как вооруженный персонал южнокорейских войск, находящийся под командованием штаба вооруженных сил ООН, незаконно проник в нейтральную зону Кэсона 19 августа и 30 августа и совершил убийство наших военных патрульных.

Молодежный фестиваль мира в Канаде

ОТТАВА. (ТАСС). Газета «Канадиен трибюн» сообщает, что в конце августа в Ниагара Фолс состоялся молодежный фестиваль мира, в котором приняло участие полторы тысячи человек, прибывших из разных городов страны.

В показе художественной самодетельности, организованном на фестивале, были представители проживающих в Канаде

французов, славян, индейцев и других национальных групп.

Во время фестиваля состоялась конференция руководителей молодежных организаций, на которой были обсуждены призыв к молодежи всей Канады поддержать движение за мир и предложение о созыве конференции руководителей пяти великих держав для заключения Пакта Мира.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ